

Jelentés

a besztercebányai ág. hitvallású evangélikus
egyház és iskoláinak

1890. évi állapotáról.



— — — — —
BESZTERCEBÁNYÁN,
NYOMATOTT MACHOLD FÜLÖP KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.
1891.

Jelentés

a besztercebányai ág. hitvallású evangélikus
egyház és iskoláinak

1890. évi állapotáról.



BESZTERCEBÁNYÁN,

NYOMATOTT MACHOLD FÜLÖP KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.

1891.

„Az Isten a mi oltalmunk és erősségünk; a seregeknek Ura velünk van.“
Zsolt. 46. 2. 8.

E szavakra nyílnak ajkaink, midőn ezennel a kedves Egyházyülekezet elébe lépünk, hogy ismét az egyházunk s iskoláink körében egy év leforgása alatt felmerült nevezetesebb mozzanatokról megemlékezve, Nektek, Szeretett Hitrokonok! egyházunk s iskoláink jelen állapotáról lehetőleg hű képet nyujtsunk.

Igaz ugyan, hogy ez elmúlt esztendő kiváló kegyelemévének nem mondható. A szűk termés érezteté nyomasztó hatását az iparral és kereskedelemmel, s mindez együtt véve épen nem emelhetette a hívek áldozatkészségét, melylyel pedig egyháziskolai életünk s intézményeink üdvös és elengedhetlen fejlesztése elválaszthatlanul összefügg: azonban ha bőséggel nem is dicsekedheténk, de inségtől sem panaszkodhatánk, s éltünk békés zavartalan időket polgári és egyházi téren egyaránt. A vallásos és egyházi szellem az előző évhez képest nem szállt alább, itélve a templomlátogatók és az úrvacsorájával éltek számából s azon adományokból is, melyek mint alább olvasható — a mostoha idők dacára — a lefolyt évben az egyház-iskolai célok oltárán több önzetlen jóltevő által nagylelkűen letétettek. S ezért most is hálatelt szívvel érezzük és valljuk, hogy Isten a mi oltalmunk, s a seregeknek Ura velünk van. Igaz, hogy a lefolyt év alatt hazai ág. hitv. ev. egyházunkat háromszoros súlyos veszteség érte, kidölvén halál által három egyházkerületnek főoszlopai: Geduly Lajos, a dunáninneni; Cékus István a tiszai; s végül dr. Szeberényi Gusztáv a bányai kerület nagynevű főpásztorai, püspökei személyében, mint a kik csaknem kitölthetlennék látszott ürt hagytak magok után. S ime! mind a három ür szerencsésen be van töltve: mind a három felejthetlen főpásztor székében méltó utód ül. Igen, mert az a ki megígérte, hogy hiveivel marad mind e világ végezetéig, mint mindenkor, úgy most is beváltotta szent és kegyelmes ígérését, nem hagyta magát bizonyosság nélkül lenni: az ő Sz. Lelke eszközlé a szerencsés vá-

lasztást. Ama mennyei főpásztor nem késett bölcs és hű öröket, vezetőket állítani elárvult nyája mellé. Valóban Isten a mi oltalmunk és erősségünk.

Egyházgyülekezetünk körében a halálesetek száma a szokottnál kisebb volt, s bár őszinte részvételt osztozunk azon hittestvéreink méltó fájdmájában, kiket a halál megfosztott szerelmeseiktől, de másrészt örömmel jelenthetjük, hogy az egyházi tisztviselők s a presbyterium tagjai közül egyet sem veszítettünk el halál által — de másként sem — a tavali »Egyházi Jelentés« kelte óta; s ezért is hálaadó örömmel zenghetjük a kegyes zsoltáriróval: Az Isten a mi oltalmunk és erősségünk, a seregeknek Ura velünk van.

Dr. Geduly Lajos püspök halála alkalmával egyházunk részvétnyilatkozatát a gyászoló családdal nt. Mockovcsák János főesperes-lelkészünk táviratilag közölte, az egyháztanács pedig egyházunk ezen jeles férfiának, ki rövid 8 évi működése alatt nemcsak helybeli egyházgyülekezetünk, hanem az egész esperesség általános szeretetét és tiszteletét magának kivívni tudta, halála feletti mély és igazi fájdmájának jegyzőkönyvileg is adott kifejezést.

A m. évi aug. 19-én jobb létre szenderült dr. Szeberényi Gusztáv nagyérdemű s szeretve tisztelt püspökünk halálának lesújtó szomorú híret egyházunk valamint nagy fájdalommal vette s ennek az aug. 20-án tartott közgyűlésén jegyzőkönyvi kifejezést is adott, úgy nem kevesebb tanujelét mutatta ki elhunyt felejtetlen, főpásztor elvesztése miatti mély meghatottságának s emléke iránti őszinte kegyeletének az emlékére septe. 21-én megtartott gyászistenisztelet alkalmával, melyen az egyháztanács testületileg, a közönség igen nagy számmal megjelent.

Legyen az elhunyt főpásztorok emléke áldott, a helyökbe lépettek működését pedig koronázza a Mindenható kívánatos sikerrel!

Ezek után nem hagyhatjuk említetlenül, sőt jól esik e helyütt is megemlékeznünk azon megérdemlett elismerésről és kitüntetésről, melyben egyházgyülekezetünk egyik szeretve tisztelt lelkésze és egy köztiszteletű presbyter tagja részesült. Értjük egy részt azon lélekemelő ünnepélyt, melyet zólyomi esperességünk aug. 27-én tartott közgyűlése alkalmával nt. Mockovcsák J. T. főesperes úr tiszteletére 10 évi főesperesi példás működésének elismerése jelül rendezett; másrészt a közbizalom azon fényes nyilvánulását ngos Csipkay Károly alispán úr s egyházgyülekezetünk érdemes presbyter tagja iránt, melynél fogva esperességünk őt a súlyos

betegsége miatt felügyelői állásáról lemondott érdemdús t. Huszágh Dániel úr helyébe egyhangulag esperességi felügyelővé megválasztotta. Ünnepestes beiktatása a nov. 25-én megtartott rendkívüli esp. közgyűlésen ment végbe.

Isten áldása kísérelje mindkét jeles vezérférfiut egyházkormányzói működésökben.

Végül valamint kellemesen érintett bennünket az épen most hirül vett öröndetes tény, egyházgyülekezetünk még egy érdemes presbyter tagjának megérdemlett kitüntetéséről, a mennyiben ngos Scholcz Rezső miniszteri osztálytanácsost s erdőigazgatót Ő Felsége a király miniszteri tanácsossá kinevezni méltóztatott: úgy másrészt őszintén sajnáljuk körünkől való távozását. Új erőtt az új munkatéren adjon Neki a Mindenható.

Gymnasiumunk ügye jóval — sőt mondhatni — csaknem a megoldás pontjáig előbbre haladt. Még *egy jóakaró bátor* lépés s a cél az új épületet illetőleg el lesz érve. Az erre vonatkozó tervrajzok a nagyméltóságú cultusministeriumtól bizonyos változtatások kívánása mellett jóváhagyva visszaérkeztek. A kívánt változtatások azonban nézetünk szerint algymnasiumi épületnél nem követelhetők s így szükségtelenek s e mellett a költségvetési összeget jelentékenyen feljebb emelnék. A magas ministerium az építkezésre kért segélyt nem adta meg, utalva a pénzügy kedvezőtlen állására s arra, mert — úgymond — felekezeti gymnasiumunk a helybeli róm. kath. főgymnasium mellett nem képvisel állami érdeket. Minthogy pedig — ha jól vagyunk értesülve, egy másik — tőlünk nem messze fekvő városban levő r. kath. algymnasium kérését ugyanezen okadatolással ugyanott levő ág. hitv. ev. főgymnasiumra hivatkozva utasította vissza, kénytelenek vagyunk az elutasítást — mint osztó igazságon alapulót sajnálva bár, de megnyugvással fogadni s a nélkül hogy e helyen reflectálnánk azon kérdésre, vajjon a felekezeti tanintézetek mint ilyenek csakugyan nem képeznek-e állami érdeket?

A nagymélt. m. kir. földmívelési ministerium azonban az új gymnasiumi épülethez szükséges s csaknem 1000 frtot képviselő 343-93 töm. épület- és műszerfának díjtalan kiszolgáltatását engedélyezni kegyeskedett, mely nagy jótéteményért az egyház úgy a nagymélt. ministeriumhoz, mint az engedély kieszközlésénél hathatós támogatást nyújtott mélt. Scholcz Rezső, ministeri tanácsos s erdőigazgatóhoz köszönő iratot intézett. Az anyaegházunk-

hoz tartozó leánygyülekezetek tagjai: földmivelők, kőművesek, ácsok, napszámosok szintén jelentékeny pénzösszeget képviselő díjnélküli munkasegélyre kötelezték magokat. A nagymélt. földmivelési minisztérium s a helybeli tek. városi képviselő testület által ingyen fában s mérsékelt árú téglában és mészből, és a leánygyülekezetek által ingyen fuvarban, kőműves-, ács- és napszámos munkában felajánlott segély az építkezési költség-előirányzatban felvett árak szerint biztosan mintegy 3000 frtot képvisel. Az aláírásokból befolyt s helyben mind a két pénzügyintézetnél elhelyezett összeg a Lavotta Ödön úr által a legnagyobb pontossággal vezetett s az e célra kinevezett bizottság által megvizsgált s teljesen helyesnek talált számadás szerint 1890. évi dec. 31-én 9629 frt. 95 krt tett s hozzáadva az azóta bejött 48 frtot: ez idő szerint 9677 frt. 90 krt tesz s betéti könyvecskékre a helybeli mindkét pénzügyintézetnél van gyümölcsözés végett elhelyezve; a helybeli egyháztagok által aláírt épületi anyagok, asztalos, kályhás, lakatos stb. ingyenmunka mintegy 400 frtot képvisel, mely tételek összegezve a még be nem fizetett 3370 frt. hátralékkal együtt 16,420 frtnyi biztos építkezési alapot mutatnak, úgy hogy összehasonlítva ez összeget a költség előirányzatban megállapított 19,049 frt. 83 krral, mutatkozik mint hiány 2629 frt. 83 kr. — vagy minden csalódhatás elkerülhetése szempontjából, az időközben elhalálozás vagy elszegényedés folytán bizonytalanná vagy esetleg épen behajthatlanná vált és válható pár száz frtot leszámítva, hiányoznék még az új gymnasium felépítéséhez kereken 3000 frt. És immár ezen 3000 frtnak az előteremtése volna az a fentebb még hiányzóknak jelzett *egy jóakaratus bátor* lépés, hogy a cél elérve legyen. És ezen lépés nem oly nehéz, mint első tekintetre látszhatnék. Egy kis jóakaratus és bátorság kell hozzá csak. Ha azon 350 helybeli kegyes adakozó közül, kik nagylelkű adományaik által elismerték ezen már 354 éves tanintézet további fenállásának szükséges voltát s óhajtják fenmaradását — leszámítva a legszegényebbeket — legalább 300-an közepsszámmal még 10—10 frttal megtoldják elébbi adományait, úgy meg lesz a 3000 frt. Ne mondjuk, hogy ez sokaknál a lehetetlenséggel határos. Ha némelyek nem is volnának képesek ennyit áldozni még, de viszont többen többit is adhatnak, s szeretjük remélni, hogy meg is teszik, csak ne hiányozzék a jóakaratus s mellé a bátorság, mely bizvást áldoz, meggondolva, hogy az egyház és iskola oltárán tett áldozataiért még senki sem lett szegénynyé.

Egyébiránt, mint a tavali »Jelentésben« úgy jelenleg is kérjük egyházunk azon tisztelt tagjait, a kik még eddig nem tették, igyekezzenek aláírásukkal »jogérvényesen« megajánlott járulékaikat lehetőleg haladék nélkül befizetni.

Végül nem hagyhatjuk e tárgynál említés és hálás köszönet kifejezése nélkül azon kellemes ténytet, mely szerint a tek. városi tanács a tek. főgymnasiumi tanártestülettel egyetértőleg szivesek voltak a városi tornacsarnokot a mi gymnasiumi tanuló ifjuságunk részére gyakorló helyül átengedni, minek következtében tanintézetünk már ez idén a téli tornatanítás követelményének is képes volt megfelelni.

Személyváltozások az egyház-iskolai tisztii személyzetben a tavalyi »Jelentés« óta e következők:

Az egyházigazgatásról lemondott Bisztricsan Dániel úr helyébe megválasztott: Gally Károly, presbyter úr, kinek presbyteri helye ez által megürülvén, behivatott a presbyteriumba mint sorrend szerint következő póttag: Jeszenszky Sándor ur, s ugyancsak Gally Károly úr helyett a számvizsgáló bizottságba megválasztott. Hugyec György úr. A hódmezővásárhelyi ev. ref. főgymnasiumra eltávozott dr. Major Károly, gymn. rendes tanár helyébe, pályázat útján — okleveles folyamodók hiányában ideiglenes helyettes-tanár képen Schmidt Frigyes ur, alapvizsgát tett tanárjelölt, — a már a tavalyi »Jelentés«-ben jelzett, ujonnan rendszeresített elemi fitanítói állomásra Obetko Lajos úr, volt bikási községi tanító — mindkettő egyhangulag — lett megválasztva. Az eddigi fáradhatlan adószedő: Wissnyi Lajos úr, ezen tisztéről igen nagy hivatalos elfoglaltsága miatt lemondott ugyan, de az egyh. adó »Nyilvántartás« fáradtságát továbbra is szives volt elvállalni illetőleg megtartani. A temető bizottságba az eddigi tagokon kívül még Horn Lajos, Lehoczky Pál és Dillnberger Gusztáv urak lettek beválasztva. A hivatalukról lelépett tisztviselőknék legyen e helyen is meleg köszönet mondva egyházunk s iskoláinknak tett szolgálataikért, utódaik működését kisérje Isten áldása! A Jakabfalvi ideiglenes tanító ifj. Nemann Pál úr ezen minőségében még egy évre meghagyatott. A 28 évi szolgálata alatt előregedett s további szolgálatra nevével együtt képtelenné vált Michalec Pált, parochialis szolgát, ú. n. gazdát, az egyház szolgálatukból elbocsátotta s hiven teljesített szolgálatuk méltánylása képen a szegény-ápolásban díjtalanul elhelyezte. Helyökbe Chovan Dániel lépett.

A fennemlített 3-ik fitanitói állomás rendszeresítésén kívül egyházunk nevezetesebb intézkedései a tavali »Jelentés« óta még e következők:

A már teljesen elodázhatlanná vált egész parochialis épület külső- s egy lelkészlaknak belső igazítása és tatarozása 639 frt. 67 kr. költséggel.

A bőjti tótnyelvű istentiszteletek áttétele reggeli 7 órától d. 3 órára, a mi igen üdvös intézkedésnek bizonyult, mert már ez idén is ezen istentiszteletek látogatását nem kis mértékben emelte.

Eleget tett a közgyűlés azon több oldalról nyilvánult óhajnak is, mely szerint megengedte az esketéseknel az orgona használatát az organista számára 2 frt., az orgonára 1 frt. és a fűvónyomónak 50 krnyi díj lefizetése mellett.

A gymnasiumi 3 rendes tanárnak évi fizetését 100—100 frttal megjavította. Igaz, hogy ez is még korántsem elegendő tanáraink kellő díjazására, de mégis jelentékeny lépés előre s kézzelfogható biznysága az egyház osztatlan jóindulatának a tanügy ezen mukásai iránt s biztos zálog arra nézre, hogy mihelyt pénzügyi viszonyaink engedni fogják, egyházunk nem fog késni a további fizetésfelemeléssel.

A templom melletti temetőben fogyván a temetkezési tér, úgy intézkedett az egyh. közgyűlés, hogy a templom hátsó kapuja és az egyházi sírbolt közt a főuttól jobbra eső régibb temetkezési tért határozott ismét igénybe veendőnek, minthogy itt a sírok oly régiek már, hogy helyök is alig megkülönböztethető többé. A még sírkővel ellátott vagy oly egy-két sír, melynek halottjáról az egyháztagnak még van tudomása, természetesen érintetlenül fogván hagyatni. Egyébiránt az egész temető legközelebb ujonnan és gyökeresen fog rendeztetni.

A már említett jótéteményeken kívül, melyekben egyházunk a tavali »Jelentés« óta részesült, örömmel jelenthetjük, még e következőket: (az évente előfordulókat lásd az illető állandó rovatoknál). A parochialis épület tatarozása alkalmából nem került ki egyházunk érdemes főfelügyelőjének ngs. Stadler Tófor úrnak jóakaró figyelmét templomunk főbejáratának, valamint az oldalajtóknak s köröskörül a külső fal aljának rossz állapota s mindezt ő nagylelkűen saját költségén csinosan rendbehozatta, mely újabb bizonyítékát lankadatlan áldozatkészségének az egyház nagy hálá-

val véve, ezt jegyzőkönyvileg is kifejezte. Ugyanez alkalommal Lorentz Károly úr az esperességi káplán úr által lakott lelkészi szobát díj nélkül kifestette, Bucsán János benne a kályhát ingyen átrakta, Krappe Nándor úr az egyházi sirbolt renoválásához szükséges kőmives munkát hasonlókép díjtalanul végezte, Holesch Adolf ur sajátkezűleg lefestett Bél Mátyás arcképét ajándékozta, mely az egyházi tanácsteremnek méltó díszére válik. Azonban valódi koronáját a nagylelkű áldozatoknak a mult évben képezi azon 1000 azaz egyezer frt. tőkéről és 182 frt. kamatról szóló hitelegyleti könyvecske, melyet dec. 30-án Burkovszky Kálmán ügyvédje által egy magát megnevezni nem akaró nőtagja egyházunknak a lelkészi hivatalon kézbesített, oly kijelentéssel, hogy az 1000 frt. mint alap-tőke az egyház által »Egyházát szerető nő« neve alatt kezeltessék s kamatja az egyház által tetszés szerinti célra használtassék.

Mindezen nagylelkű áldozatok nem szorulnak külön dicséretre, hordják azt önnönmagukban.



Az egyházgyülekezet és intézeteinek 1890. évről szóló áttekinthető képét a következőkben adjuk:

A) Az egyházgyülekezet igazgatása.

I. Az egyházgyülekezet Stadler Tófor és Kollár János urak *felügyelői* és a két helybeli lelkész: Mikler Sámuel és Mockovcsák János T. *lelkészi* vezetése alatt állott. *Gymnasiumi felügyelő*: Burkovszky Kálmán. *Egyházi ügyész*: Drexler Frigyes. *Jegyzők*: Junker Ágost és Chovan János; *Egyházi pénztáros*: Dillnberger Gusztáv; *Gymnasiumi alaptőke pénztárosa*: Flittner Károly; *Gymnasiumi építkezési alap pénztárosa*: Lavotta Ödön; *Egyházi gondnokok*: Gally Sámuel és Bisztricsan Dániel s ez utóbbinak leköszönése után Gally Károly; *Egyházi adószedő*: Vissnyi Lajos.

A *Presbyterium*hoz tartoznak az említett egyházi tisztviselőkn, a gymnasiumi igazgatón és a szegényeket ápoló intézet pénztárosán kívül a következő urak: *Barna János, *Biermann Lajos, *Bodorovszky Samu, *Bolemann Lajos, Dr. Bothár Samu, *Csecsetka Lajos, *Csipkay Károly, *Dillnberger L. E., *Furgyik István, *Gally

Károly, *Göllner Frigyes, *Gryllusz Gyula, *Halassy Gyula, Hanzlik András, Dr. Holesch István, Kevecska András, Kleszkeny János, Klimo András, Krompecher György, Linkesch Lajos, *id. Nádeja Szumrák Pál, Dániel, Pertzian Lajos, *Rosenauer Lajos, Scheer Pál, Szumrák Ede, Scholcz Rezső, Stollmann Lajos; azonkívül a pallósi kerületből Benyo J., a szászfalusi kerületből Rohács M., a gönczfalviból Lányik M.

Jegyzet. A *-gal jelzett urak az ujonnan választott presbyterek s tisztségök 1894. év végeig, a nem jelzetteké 1891. év végeig tart. Az előbbieknél szintén ujonnan választott pótagjai ezek: Turzo Lajos, Holesch Adolf, Prokópy János, Kmety János, Kollárik János; az utóbbiaké: Szimonidesz Dániel, Lorentz Károly, Beniats Lajos Dániel, Krappe Nándor.

Lelkészi elnök ez idén Mikler Sámuel lelkész volt.

Az egyesített gazdasági és temető bizottság, a felügyelőség elnöklete alatt, az egyházi hivatalnokokon kívül a következő tagokból áll: Szumrák Ede, Szumrák Pál, Turzo Lajos, Krappe Nándor, Lehoczky Pál, Rosenauer Lajos, Furgyik János (egyszersmind temetői felügyelő), Pertzian Lajos és id. Nádeja Dániel.

A számvizsgáló bizottság tagjai az egyházi felügyelőség elnöklete alatt: Filla Gusztáv, Flittner Károly, Hügyec György, Lavotta Ödön, Szeltenreich Zsigmond és Dillnberger E. L.

Az énekbizottság tagjai az egyházi felügyelőség elnöklete alatt az egyházi hivatalnokokon kívül: Halassy Gyula, Polevkovics János és Adám Rezső mint kántor és orgonista.

Az egyházi adó-bizottság tagjai Dillnberger E. L. elnöklete alatt és az egyházi hivatalnokokon kívül: Dr. Holesch István (egyszersmind alelnök) Kollárik János (egyszersmind jegyző), Barna Dániel, Bothár Gusztáv, Chovan János, Csecsetka Lajos, Dobák Adolf, Furgyik János, Göllner Frigyes, Greisinger Ernő, Gryllusz Gyula, Hanzlik András, Holesch Adolf, id. Klimo András, Ondrey Lajos, Pertzian Károly, Sztanik Samu, ifj. Szimonidesz Dániel, Sziuka János, Sztik Mihály, Szumrák Samu, Traeger Lajos, Vanko János és Vanko Samu.

II. Iskolák. Ezek az egyházi felügyelőség elnöklete mellett a következő tagokból álló iskolaszék vezetése alatt állanak: Egyházi tisztviselők, gymnasiumi felügyelő és igazgató, Filla Gusztáv, Dr. Holesch István, Göllner Frigyes, Szumrák Pál, Scholcz Rezső,

Turzo Lajos, — a gymnasiumi tantestület részéről: Polevkovics János (a † Grossmann Lajos helyébe megválasztandó új tanári képviselő iránt a gymn. tanári kar még nem terjesztette elő ajánló javaslatát); az elemi tantestület részéről: Kármán József és Groó Géza L. Az iskolaszék ujjaszervezése a legújabb egyetemes gyűlési rendtartás értelmében legközelebb — mihelyt az egyházgyülekezetünk teljes szervezetének kidolgozására kinevezett bizottság munkálatával elkészül — lesz teljesen életbeléptetve.

a) *Gymnasium.* A négyosztályú gymnasiumnak az 1890/91-ik tanévben növendéke van még pedig az I. oszt. 28. a II. 28. a III. 11. a IV. 11. (mind evang.) közöttük 50 zólyommegyei. Mint tanárok működnek: Kmety János, Junker Ágost és Varga Mihály (egyszersmind igazgató és könyvtáros) mint rendes, Schmidt Frigyes és Szerényi Károly, mint helyettes tanárok, Mikler Sámuel, lelkész, mint vallástanár, Adámy Rezső mint ének- — Groó Géza L., mint torna- — Stollmann Andor s ennek betegsége alatt Obetko Lajos, mint rajztanító.

b) *Helybeli elemi iskolák.* Ezeket 73 fiu és 118 leány, összesen 191 gyermek látogatja, nevezetesen van:

az I. fi. osztályban 17 tanuló; tanító: Bányász Frigyes.

a II. és III. » 28 » » Obetko Lajos.

a IV. » 28 » » Groó Géza L.

az I. és II. leányosztályban 41 tanuló; tanítónő: Márkus Jolán k. a.

a III. és IV. » 36 » tanító: Kármán József.

az V. és VI. » 41 » » Trompler Ernő.

A rajztanítást úgy a fiuknál mint a leányoknál Groó G. L., Obetko Lajos, Kármán József és Trompler Ernő tanítók vezetik; a faoltásban, virág- és konyhakertészetben Kármán József, a testgyakorlatban a fiuknál: Groó G. L.; a női kézimunkákban Márkus Jolán ad oktatást. A róm. kath. elemi iskolánál vallásoktató Bányász Frigyes tanító, az ipartanonczok iskolájában Mockovcsák J. T. lelkész, illetve Hrivnyák Sámuel segédlelkész.

A városi elemi iskolák igazgatója: Mockovcsák J. T. lelkész.

c) *Elemi fiók iskolák.* Ezek Mikler Sámuel lelkész igazgatósága, és a melléje adott iskolaszékek felügyelete alatt állanak — nevezetesen:

A göncölfalvai (kyncelovai) kerületben: Lányik M (egyszersmind alelnök), Szpevák M.; Kovácsik M.; Polónyi J.; Bielik J.; Vigas M.; Szurovec M.; Muránszky G.; Meszik A.; Sensel M.

A szászfalvi kerületben: Rohács M. (egyzersmind alelnök), Kártyik A., Vigas J., Kurjatko M., Kurjatko Mihály, Rusznák S.

A pallósi kerületben: Urszinyi J., (egyzersmind alelnök), Majling M.; Benyo A.; Majling G.; Badinszky A.; Kollár A.; Veszel J.; ifj. Urszinyi J.

A jakabfalvi kerületben: Droba M.; Filcsik D. és Uhrin J.

A fiók gyülekezetekben központi iskolák vannak:

Göncölfalván Suhajfk András tanító alatt 85 tanulóval.

Szászfalván id. Nemann Pál > > 76 >

Pallóson Metzky János > > 97 >

Jakabfalván ifj. Nemann Pál > > 10 >

Az ismétlő iskolákat az illető tanítók vezetik.

III. Az ápoló-intézet (szegény, keresetképtelen ev. polgárok és polgárnők számára) az egyház védnöksége és a következő urak vezetése alatt áll: Halassy Gyula mint elnök, Burkovszky Kálmán mint ügyész, Filla Gusztáv mint pénztáros, Kleszkeny János mint gondnok, Dr. Bothár Samu mint orvos. Bizottsági tagok a nevezett tisztviselőkn, egyházi felügyelőkn és lelkészekon kívül: Holesch Adolf, Pertzian Lajos, Rosenauer Lajos, Beniats D. L. (egyzersmind jegyző.)

IV. A helybeli ev. gyámintézet Mockovcsák J. T. egyszersmind pénzkezelő és Dillnberger E. L. urak vezetése alatt áll. Bizottsági tagok: Flittner K., Rosenauer L., Pertzian Lajos, Lorentz K., Linkesch L., Klimó András és id. Nádeja Dániel.

V. Ösztöndíj, szegény- és segély-alapítványok. A Hainrich-féle három tanulói ösztöndíj: Paulinyi Dániel ev. theol. akadémiai hallgatónak Pozsonyban, Jelenovicz Dániel érettségi vizsgát tett és Wladár Gyula VII. gymn. osztályt végzett ifjakknak, a nagyobb kiházasítási ösztöndíj Krsko Anna, a kisebbik Lehocky Zsuzsanna á. h. ev. hajadonoknak lett megszavazva. A helybeli városi tanács által kezelt Zmeskal-féle kiházasítási ösztöndíjat egyházgyűlésünk ajánlatára Perczian Kornélia hajadon nyerte el. A Hulley-féle ösztöndíjat Blatnicky Pál ev. theol. akadémiai hallgató Pozsonyban kapta meg.

Örömmel jelentjük egyszersmind, hogy a «Libay Sámuel és Friderika-féle alapítványok kamatai is most első ízben lettek a kitűzött célra fordíthatók, mihez képest a «Szegény alapítvány»-kamat összege, u. m. 127 frt. 16 kr. két egyenlő részben, vagy is

63 frt. 58 krjával egyenként özv. Klimó Judith és özv. Mester Mária részére lett az alapító levél értelmében az egyháztanács által e folyó évre két egyenlő részletben, tehát 31 frt. 79 krjával ápril és október hó elsején kifizetendő segélyképen megszavazva. A »segély alapítvány«-ból karácsony estvéjén néhány leányiskolai gyermek összesen 40 frt. áru ruhát s lábbelít kapott. Ezen kívül a beszercebányai »asztaltársaság« és a »szegény tanulókat pártoló egyesület« részéről is több iskolás gyermek ruhával és lábbelivel láttatott el.

VI. A helybeli nyugdíj-intézet egy külön igazgató tanács alatt áll, melyet egyrészt ez intézet minden nyugdíjra képezített tagja, másrészt az egyházi gyűlés által választott urak képeznek, még pedig: Bodorovszky Samu, egyszersmind elnök, Burkovszky Kálmán, egyuttal ügyész, Polevkovics János egyuttal pénztáros, Barna János, Bisztricsan Dániel, Dillnberger E. L., Dr. Holesch István, id. Nádeja D., Stadler T., Szumrák P., Turzo Lajos. Az igazgató tanács jegyzője Varga Mihály.

B) Az egyházgyülekezetnek és a vezetése alatti intézeteknek birtok- és vagyoni állása.

I. Az egyházgyülekezet állása. A jelzálogilag biztosított tőkék 1890. év végén 26,030 frtot takarékpénztári és hitelegyleti betétek 22,600 frt. 10 kr., állampapirokban van 500 frt.; előlegekben 654 frt. 32 kr.; kamathátralékokban 749 frt. 37 kr.; kész pénzben 2415 frt. 07 kr., beleszámítva az év végén egy magát megnevezni nem akaró özvegy asszony által az egyháznak alapítványképen átadott s 1000 frt. tőkét és ennek több évi kamatait képviselő betétikönyvecskét is.

I. Bevételek.*)

a) Biztosított tőkék kamatai	1561 frt. 80 kr.
b) Betéti könyvecskék kamatai	772 » 78 »
c) Az Ambrózy-féle iskolai alapítvány kamatai	256 » 67 »
d) A Hainrich-féle alapítványból iskola és alumneum számára	424 » — »
e) Egyházi adóból az anyaegyházban 1890-re	968 » 20 »
(Hátralék behajtható 416 frt. 15 kr., ebből időközben befolyt 183 frt. 25 kr.)	

*) Tényleges bevételek.

Áttétel 3,983 frt. 45 kr.

	Áthozat	3,983	frt.	45	kr.
<i>f)</i> Egyházi adóból a leányegyházakban (Hátralék 534 frt. 02 kr.)		129	»	40	»
<i>g)</i> Csengetyű, offertoriumok és perselyekből		419	»	25	»
<i>h)</i> Gymnasiumi tandíjak		936	»	—	»
<i>i)</i> Elemi iskolai tandíjak		700	»	—	»
<i>k)</i> Haszonbér földekért		343	»	—	»
<i>l)</i> Haszonbér hátralék 1889-ről		32	»	50	»
<i>m)</i> Szénáért		60	»	—	»
<i>n)</i> Alapítványok kezelési díja		347	»	79	»
<i>o)</i> A városi pénztárból az ismétlő iskolai és nyugdíjkárpótlással együtt		7212	»	78	»
<i>a)</i> Ebből egyházi czélokra 1400 frt.					
<i>b)</i> Nyilvános oktatási czélokra 5812 frt.					
<i>p)</i> Nyugdíjak a helybeli és esp. nyugdíj-intézetből		214	»	19	»
<i>q)</i> Hátralék 1889-ről		87	»	34	»
<i>r)</i> Vallástanításért a kir. kath. főgymn. 1889/90.		193	»	92	»
<i>s)</i> Grossmann L. nyug. gymn. tanár adománya a gymn. részére 1890. jan. és febr. hónapokra		25	»	—	»
<i>t)</i> Az alumneumi pénztárból a gazda részére		30	»	—	»
<i>u)</i> A szegény alap kamataiból		24	»	—	»
<i>v)</i> A jakabfalvi iskola alap kamataiból		40	»	—	»
<i>w)</i> A Kaszner-féle isk. ösztöndíjalap kamataiból		4	»	—	»
<i>x)</i> A Tököly-féle pomologiai alap kamataiból		2	»	58	»
<i>y)</i> A Gosecz-Bezegh-féle alap kamataiból		40	»	—	»
<i>z)</i> A Dillnberger K. és Zs.-féle elemi iskolai alap kamataiból szegény iskolások felruházására		20	»	—	»
<i>aa)</i> A Dillnberger K. és Zs.-féle alap kamataiból jutalomkönyvekre gymn. növendékek számára		20	»	—	»
<i>bb)</i> Beváltott szelvények		20	»	80	»

Lelkészi bevételek és pedig:

<i>cc)</i> Temetési díjak	235	»	83	»	
	<hr/>				
	Áttétel	15,121	frt.	83	kr.

	Áthozat	15,121	frt.	83	kr.
dd) Esketési díjak	:	14	»	40	»
ee) Kegyes adományok 5 drb. arany és		59	»	—	»
még pedig:					
1. Uj házások:					
Klimo—Furgyik 10 frt.					
Kubis—Ondrey 5 frt.					
Takács—Huszágh 4 drb. arany					
2. Gyászolók:					
Szimonidesz 2 frt.					
Kleszkeny 10 frt.					
Gáspár 5 frt.					
Lamos 8 frt.					
Jelenovicz 2 frt.					
Rohács 1 drb. arany					
3. Egyéb adományok:					
Göllner Frigyes 5 frt.					
Spánik Anna 10 frt.					
Blázy 2 frt.					
4. Magyar-német konfirmandusok	1	tallér és	54	»	—
5. Tót konfirmandusok			17	»	10
Fenti 5 drb. arany és 1 tallér beváltva			28	»	20
			<hr/>		
Összes bevétel:			15,294	frt.	53

II. Kiadások.*)

a) Az egyházi személyzet fizetése		1723	frt.	36	kr.
b) Iskolai fizetések		9856	»	40	»
c) Vallástanításért az evang. és r. kath. gymnasiumban s az ipartanoncok iskolájában		391	»	—	»
d) Tornatanításért		175	»	—	»
e) Tót nyelvtanításért		100	»	—	»
f) Gymnasiumi rajztanításért		100	»	—	»
g) Pótlék 1889-re		20	»	—	»
h) Rajztanításért az elemi iskoláknál		101	»	50	»
i) Kertészet tanításért		20	»	—	»
j) A jakabfalvi iskola segélyezése		188	»	—	»
k) Alumneumi segély a Hainrich-féle alapítványból		114	»	—	»
l) Állami és községi adó 1890-re		300	»	—	»
m) Egyenértéki illetek		65	»	78	»
			<hr/>		

*) Tényleges kiadások.

Áttétel 13,155 frt. 04 kr.

	Áthozat	13,155	frt.	04	kr.
<i>n)</i> Biztosítási díjak		35	»	84	»
<i>o)</i> Örökségi adó a Hulley-féle 500 frt. hagyománytól		50	»	—	»
<i>p)</i> Gymnasiumi tanszerekre		100	»	—	»
<i>q)</i> A helybeli nyugdíjintézetet illető járulékok		337	»	—	»
<i>r)</i> Az elemi tanítókért az országos nyugdíj alapot illető járulékok 1890. év végéig . . .		328	»	21	»
<i>s)</i> Esperességi adó 1890-re		76	»	64	»
<i>t)</i> Nyomdászti és könyvkötői számlák . . .		254	»	50	»
<i>u)</i> Építési kiadások, asztalos, lakatos, kályhás, üveges stb. mukával együtt (Ebből az egyik lelkészlak kijavításáért s az egész épület külső igazításáért és bemezeléseért 639 frt. 67 kr. — az összeg többi része pedig isk. épületekre fordított.)		1151	»	48	»
<i>v)</i> Nyugtabélyegek		25	»	—	»
<i>w)</i> Kéményseprői számla		22	»	—	»
<i>x)</i> Fa az iskolák számára fuvarral és vágatással együtt (a városi 28 m. fán s ennek fuvarán kívül 56 frt értékben)		175	»	50	»
<i>y)</i> Az iskolai termék tisztítása és meszelése .		72	»	12	»
<i>z)</i> A tanácsterem tisztogatása és fűtése . . .		20	»	—	»
<i>aa)</i> Grossmann L. volt gymn. tanár adományájan. és febr. hónapokról a gymn. építkezési összeghez csatolva		25	»	—	»
<i>bb)</i> Schmidt tanár és Obetko tanító utazási költségeinek megtérítése		50	»	—	»
<i>cc)</i> A szegényalap kamatai elosztásra . . .		24	»	—	»
<i>dd)</i> A városi szegényalapra		8	»	—	»
<i>ee)</i> Mockovcsák J. T. főesperesi jubileumkor kehelyre		50	»	—	»
<i>ff)</i> A Dillnberger K. és Zs. elemi iskolai alapítvány kamatai		20	»	—	»
<i>gg)</i> A Dillnberger K. és Zs. gymn. alapítvány kamatai		19	»	60	»
<i>hh)</i> A Tököly-féle pomologiai alap kamatai .		2	»	08	»
<i>ii)</i> A Kaszner-féle isk. ösztöndíjalap kamatai		4	»	—	»

Áttétel 16,006 frt. 01 kr.

	Áthozat	16,006	frt. 01 kr.
<i>jj)</i> Kézi ösztöndíjakra		10	» — »
<i>kk)</i> Írási falitáblákra az elemi iskoláknál		17	» — »
<i>ll)</i> Ambrózy és Bél M. arcképeihez aranyke- retekre		21	» — »
<i>mm)</i> Kertkárpótlás Polevkovicsnak 1890-re		5	» — »
<i>nn)</i> Urvacsorai borért		28	» 6 »
<i>oo)</i> Különféle kiadások		72	» 67 »
<i>pp)</i> A papi pénztár kiadásai, még pedig:			
1. Irodai és sekrestyei szerek, tiszteletdí- jak, illetékek, bélyegek, pályázatok, másolások, postai költségek		112	» 73 »
2. Egyházak, iskolák, intézetek s szegé- nyek támogatása		62	» 80 »
3. Az esperességi özvegy-árva segélyegy- letnek 1890 évre		6	» — »
4. A selmeci tanítóképző segélyezésére		30	» — »
5. A Luther társaságnak 1890-re		4	» — »
	Összesen:	16,375	frt. 27 kr.

Kiadás 16,375 frt. 27 kr.

Bevétel 15,294 frt. 53 kr.

Hiány: 1080 frt. 74 kr.

Fegyzet. Egyházunk saját egyházi és iskolai pénzén kívül még többféle alapítványt is kezel, ezek névszerint:

1. A Hainrich-féle alapítvány, iskolai tanulókat és férjhez menő leányokat segélyző ösztöndíjakra és az isk. tápintézet felsegélésére.

Bevétel 1890. évben:

Pénztári maradvány mult évről	—	frt. — kr.
Jelzálog kölcsön kamatok	1339	» 69 »
A betéti könyvecskéből	145	» 50 »
Jelzálog kölcsön visszafizetése	5250	» — »
	Összesen:	6735 frt. 19 kr.

Kiadás:

<i>a)</i> Kiházasítási ösztöndíjak	268	frt. — kr.
<i>b)</i> Tanulói ösztöndíjak	210	» — »
<i>c)</i> Egyházi pénztárosnak	674	» — »

Áttétel 1,152 frt. 00 kr.

Áthozat 1152 frt. 00 kr.

ebből 424 frt. isk. és alumn. számára 250

frt. kezelési díj az egyháznak

d) Kisdédóvodának	54	»	50	»
e) Klimó A. volt tanítónőnek	45	»	50	»
f) Gimnasiunumi igazgatónak	14	»	—	»
g) Lorentz és társa cégnek	24	»	—	»
h) 23270 sz. betétkönyvecske	5445	»	19	»

Összesen 6735 frt. 19 kr.

Vagyoniállás :

1) Jelzálog kölcsönök	19,552	frt.	50	kr.
2) Hátralékos kamatok	447	»	—	»
3) Betéti könyvecske	6157	»	17	»

Összesen : 26,156 frt. 67 kr.

2. Az Ambrózy-féle iskolai alapítványt biztosított tőkékben 2000 frt. (kamat 120 frt.) és pénztári betétben 3200 frt. = 5200 frt. — kr.

3. A Dillnberger Károly és Zsuzsanna-féle alapítványokat, még pedig :

a) a gymnasium javára jelz. biztosítva	400	»	—	»
421 frt. 06 kr-ra nőtt				
b) az elemi iskolák javára jelz. biztosítva	400	»	—	»
421 frt. 06 kr-ra nőtt				
c) a temetőnek jó karban való fentartására jelzálogilag biztosítva	200	»	—	»
321 frt. 74 kr-ra nőtt				

4. A következő sír alapítványokat :

a) Hresa Mária-félét (bet. könyv.)	50	»	—	»
javitás 52 frt. 34 kr.				
b) Lissovényi-félét (bet. könyv.)	83	»	81	»
301 frt. 89 kr-ra nőtt				
c) Zipser-félét (bet. könyv.)	26	»	54	»
(javítás 1889-ben 46 frt. 42 kr-ra került)				
d) Libay-félét (bet. könyv.)	50	»	—	»
156 frt. 23 kr-ra nőtt				
e) Winkler János félét (bet. könyv.)	300	»	—	»
390 frt. 94 kr-ra nőtt				
f) Czerva Janka félét (bet. könyv.)	100	»	—	»
118 frt. 70 kr-ra nőtt				

g) Kaszner-Levitzky-félét (bet. könyv.)	200 frt. — kr.		
209 frt. 35 kr-ra nőtt			
h) Hulley Dániel-félét (bet. könyv.)	200 » — »		
205 frt. 64 kr-ra nőtt			
5. A Tólköly-féle alapítványt gyümölcsészeti célokra (bet. könyv.)	52 » — »		
6. Gosecz-Bezegh féle alapítványt tót vallásos könyvek kiadására (bet. könyv.)	600 » — »		
7. Kaszner-féle leányiskolai alapítványt (betéti könyv.)	100 frt. — kr.		
104 frt. 24 kr-ra nőtt			
8. A templomnak tűz ellen biztosított befedésére szánt alapítványt jelzálogos tőkékben 1500 frt. kamata 90 frt. és egy takarékpénztári betétben 877 frt. 42 kr.	2377 » 42 »		
9. A szegény alapot (betéti könyv.)	905 » 59 »		
10. Uj orgona megszerzésére szánt alapot (betéti könyv.)	485 » 25 »		
11. A Hulley Sándor és Dániel-féle isk. ösztöndíj-alapítványt (betéti könyv.)	3000 » — »		
3071 frt. 25 kr-ra nőtt			
12. Jakabfalvi iskola alapot (betéti könyv.)	860 » 27 »		
903 frt. 37 kr-ra nőtt			
13. Libay S. és Friderika-félét szegény elemi iskolások részére 6 db. beszercebányai takarékpénztári részvény 300 frt. értékben	1800 » — »		
14. Libay Sámuel és Friderika-félét szegények részére 4 db. ezüst járadéki kötvény 1000 frt. névleges értékben	4000 » — »		

II. *Gymnasiumi alap.*

Bevétel:

Jelzálog kamatai 224 frt. 40 kr.

Kiadás:

Betétek a beszercebányai takarékpénztárnál 224 frt. 40 kr.

Vagyoni:

a) Jelzálogosított kölcsönök	3300	frt. — kr.
b) Hátralékos kamatok 57 frt. — kr.		
Levonva az előre fizetett kamatot 15 frt. — kr.	42	> — >
c) Takarékpénztári betétek és kamatai:		
11375 sz. könyvecske	2864	> 90 >
12336 » »	4823	> 09 >
16448 » »	1414	> 50 >
19726 » »	2624	> 93 >
d) egy drb. államkötvény névértéke	100	> — >
Összesen	15,169	frt. 42 kr.

1890. évi vagyoni szaporodás: 664 frt. 13 kr.

III. Tápintézet (alunneum). Évi 20 frtnyi díjfizetése mellett 23 tanuló közöttük 10 egész, 1 pedig féldíjjal lett 925 frtnyi költség árán tisztességes, tápláló ebéddel ellátva. A suplicatio 415 frt. 50 krt hozott be. Összes bevétel 1295 frt. 95 kr. Vagyoni állás: 10,824 frt. Ebből: jelzálogilag biztosítva 3300 frt. — kr., betéti könyv 7524 frt. — kr., jelzálogi kamat 198 frt. — kr. Kegyes adományok. A besztercebányai takarékpénztár 30 frt. Hitelügyelet 20 frt. Beneficiumot adtak: Ujkereszty István és Horn Keresztély, Göllner Frigyes gyógyszerész és presbyter a tanulóknak ingyen szolgáltatva a gyógyszereket; dr. Bothár S. presbyter pedig ingyen gyógykezelt.

IV. Szegény-ápoló intézet. Ebben 527 frt. 67 kr. költség mellett 8 személy nyert teljes és gondos ellátást, 2 személy pedig szállást. Perselygyűjtés s könyvecskék útján 112 frt. 69 kr. folyt be. Kegyes adományokat nyújtottak: Halassy Gyula, Badinyi Lajos, Gázsik János, Horn Keresztély, Tomka Gábor, Bussányi Mária, Ujkereszty István, Krcsméry György, Zvolánek Irma, Komáromy Hermina. Vagyoniállás, ingó: 10,335 frt. 28½ kr., ingatlan: 2000 frt., összesen 12,335 frt. 28½ kr. Ebből jelzálogilag biztosítva 8650 frt., jelzálogos kamat 540 frt. 75 kr. a többi betéti könyv 1685 frt. 28 kr.

V. A helybeli nyugdíj alap. 1890. év végével 10,752 frt. 86 krból állott, e szerint a múlt évben 712 frt. 18 krral növekedett. Jelzálogilag biztosított 1000 frt., ennek kamata 60 frt., a többi betéti könyv 9752 frt. 86 kr. Öt személy összesen 262 frt. 27 krt kapott nyugdíjképen. Adományokat nyújtottak Szimonidesz Dániel

1 frt., gymnasiumi tanulók járuléka 39 frt., elemi iskolás fiuk és leányok járuléka 85 frt., évfáradó istentiszteleti offertorium 23 frt.; az intézet 13 tagjának 5 frtos járuléka = 65 frt.; egy náasztársaság gyűjtése 11 frt. 51 kr.

VI. Helybeli gyámintézet. Kegyes adományok: Keresztelési persely 8 frt. 74 kr., reform. emlékünnepi offertorium 9 frt. 30 kr., Dillnberger Ede elnök 5 frt., Kubis-Onclrey lakodalmi gyűjtés fele 5 frt. 80 kr., Scheer-Gazsik lakodalmi gyűjtés 12 frt. 40 kr., az egyházi pénztárból 10 frt. = összesen 51 frt. 24 kr.

Ebből adatott: az esp. gyámintézetnek szabad rendelkezésre 25 frt. 93 kr., s Gusztáv-Adolf egyesület részére 5 frt., «Leopoldianum»-alap javára 5 frt. Ezen kívül a Leopoldianum részére eszközölt rendkívüli gyűjtés 70 frtot eredményezett, a mely a főesperes útján az egyetemes pénztárba felküldetett.

VII. A szegény alap. 905 frt. 59 krral rendelkezik. A kamatokból 20 frt. s a perselyekből bejött 9 frt. 80 kr. a lelkeszi hivatal által a házi szegények között lett kiosztva.

VIII. Az egyházi énekkar pénztára, Krompecher György úr kezelése alatt, bevett: 178 frt. 90 krt. kiadott: 158 frt. 70 krt. Pénztári maradvány: 20 frt. 20 kr. a tőkéhez csatoltatott. Vagyoni állás betéti könyvecskében 532 frt. 65 kr.

Egyéb kegyes adományok:

1. *Az egyház javára:* Gyertyát ajándékoztak: a) az oltárra: Özv. Tyrkony Zsuzsanna 2 db., özv. Frimné 4 db., özv. Bussányiné 2 db. b) a templomi csillárba: özv. Drdosné 18 db., Kleszkeny család 18 db., Orgónyi-Chriastélyi házások 18 db., Grossmann k. a., Duszko Márton 18 db., özv. Makónyiné 18 db., özv. Lamosné 18 db., Joresik család 18 db., Csesznak Gy. 6½ kilót; Takács-Huszágh új házások 18 db., Würtzler Amália 5 kilót.

2. *A gymnasium javára* A könyvtárnak könyveket ajándékoztak: a magy. tud. akadémia, Lampel Robert és Eggenberger könyvkiadók, Franklin-Társulat, Mockovcsák Ernő, összesen: 38 kötetet és 15 füzetet. A Felvidéki Magy. Közmívelődési Egyesület 5 jutalomkönyvet. Bányakerület 100 frtot ösztöndíjakra.

3. Az alapítandó Luther-árvaház s illetve kerületi felsőbb leányiskola javára a hitelegyletnél elhelyezett tőke kamatjaival együtt 1890. év végén 531 frt. 48 krt tett.

C) Értésítések.

Az anyaegyház leánygyülekezeteivel együtt 4600 lélekből áll. Az 1890. évben született 138 gyermek; fi 76, leány 62; meghalt 112, fi 60, nő 52; hirdetve volt 40 pár; nálunk eskettetett 37 pár; /*inémel* konfirmáltatott ~~28~~ magyar-~~63~~ tótynyelvű gyermek. Urvacsorában részesült 3694 lélek.

Az 1891. évi istentiszteletek rendje megszerezhető a templomszolgánál.

A konfirmandusok oktatása húsvét utáni csütörtökön kezdődik, vizsgájok pünkösd vasárnapján tartatik meg, maga az ünnepléses konfirmáció pünkösd hétfőjén megy végbe.

A katechizáció Sz. Háromság utáni 1-ső vasárnapon kezdődik, s tart augusztus végeig.

A gymnasiumi és elemi iskolai tanítás szeptember elejével, a leányok ismétlő oktatása október elejével veszi kezdetét.

És most — Szeretett Egyházgyülekezet — befejezve «Jelentésünket» adjunk hálát a jóságos mennyei Atyának, határtalan jóvoltáért s buzgó fohászbán kérjük ő Szent Felségét, hogy valamint eddig volt, úgy ezután is Ő legyen a mi oltalmunk és erősségünk és legyen velünk a seregeknek Ura.

Besztercebányán, 1891. ápril 30-án.

Az egyházi előljáróság:

Mikler Sámuel,

lelkész.

Kollár János,

egyh. alfelügyelő.

Függelék. — Anhang. — Dodatek.

Jegyzéke

a besztercebányai evang. egyházi tagok évi egyházi illetékeinek, a mint azok vagy az illető tagok által önkéntesen felajánlottak vagy az egyházi adóbizottság által megállapítottak.

Jegyzet. E kimutatásban a 416 frt. 15 kr. behajtható hátrálékból utólagosan befizetett 186 frt. 25 kr. is benn foglaltatik.

Verzeichniß

jener jährlichen Kirchensteuer-Beiträge der neu-sohler evang. Kirchengemeinde-Mitglieder, welche entweder von den Mitgliedern selbst freiwillig angeboten, oder durch die Kirchensteuer-Kommission festgestellt worden sind.

Anmerkung. Zu diesem Verzeichnisse sind auch die von den 416 fl. 15 fr. Restanzen nachträglich eingeflossenen 183 fl. 25 fr. enthalten.

Seznam

ročitých daňových příspěvků údův evanj. církve baňsko-bystrické, aneb samými údy církevními dobrovolné nabízených, aneb církevním daňovým výborem ustálených.

Poznámka. Seznam tento obsahuje i ty 183 zl. 25 kr., kteréž z vykázaných 416 zl. 15 kr. restancí potomně zplaceny jsou.

Adamkovics Mária	frt. —40	Bothár Mihály	frt. —50
Adamovics Teréz	» —50	Bothár Gusztáv	» 5—
Amman Hermin	» 2—	Benjacs Gusztáv	» 6—
Andaházy Szilárd	» 4—	Benjacs Károly	» 5—
Andrejka Mária	» 1—	Benjacs Lajos	» 3—
Badinyi Matilda	» 4—	Benjacs Anna	» 2—
Burkovszky Kálmán	» 10—	Barna Danó	» 5—
Barna Andor	» 2—	Brezniczky Károly	» 1—
Dr. Bothár Samu	» 5—	Barth Zsuzsi	» 1—
Bothár Mária	» 1—	Bajcsy Anna	» 2—
Bothár Emil	» 1—	Bútora György	» 1·50
Bothár Amália	» 1—	Bodorovszky Samu	» 6—

Burkovszky István . frt.	1·50	Dillnberger Gusztáv frt.	5·—
Borischák Samu . . . »	—·50	Dillnberger Ede . . . »	15·—
Bacher Péter »	1·50	Dunajszky József . . . »	2·—
Biermann Lajos »	4·—	Dubovan Karolin . . . »	1·—
Biermann Gusztáv . . . »	1·—	Drako János »	1·50
Bolleman Lajos »	5·—	Drobba Mihály »	1·—
Bakos Pál »	1·—	Drobba János »	—·50
Bucsan János »	1·—	Dobák Gyula »	1·—
Blatniczky Pál örök. »	1·—	Dobák Adolf »	4·—
Bányász Róza »	1·—	Dobák Danó »	2·—
Barancsek Erzsébet »	1·—	Dienes László »	1·—
Buschányi András . . . »	1·—	Dienes János »	1·—
Badinyi Samu »	4·—	Draskóczy Gusztávné »	1·—
Bothár Lajos »	2·—	David Adolfné »	—·50
Blatniczky Péter »	1·50	Demjan Ernő »	3·50
Babjak János »	—·50	Drdos Eva »	—·20
Burian Ernesztin »	3·—	Dunajszky Zsuzsi »	—·20
Barna János »	10·—	Dunajszky Anna »	—·20
Bucsan Jánosné »	1·—	Emler Julia »	3·—
Brvenik Pál id. »	2·—	Endler Károly »	1·—
Brvenik Pál ifj. »	—·50	Flittner Károly »	10·—
Blázy Samu »	1·20	Franyo János »	2·—
Bisztricsan Danó »	1·—	Figusch Samuné »	1·50
Császár Virginia »	1·—	Fluk Janka »	5·—
Csaszókóczy Mihály »	6·—	Furgyik István »	6·—
Czeman Mátyás »	—·50	Furgyik János »	5·—
Czilchert Zsuzsi »	1·—	Filla Gusztáv »	4·—
Chvojka Zsuzsi »	—·80	Filesik János »	1·50
Czeman János »	1·25	Fizély Mária »	1·—
Czapkay Karolin »	1·—	Dr. Felix Antal »	4·—
Csipkay Károly »	10·—	Filesik Danó »	1·—
Chovan Zsuzsi »	—·50	Futák Mária »	—·50
Chovan János »	2·—	Futák Anna »	—·50
Czeman András »	1·—	Filadelfy Karolin »	1·—
Csesznák Gyula »	3·—	Gähler Mária »	—·50
Chovan Julia »	1·—	Gally Károly »	2·—
Czaban György »	—·50	Göllner Frigyes »	12·—
Christely Andor »	2·—	Greichmann Paula »	1·—
Chovan Dani »	—·50	Greichmann Matilda »	1·—
Chillo György »	1·—	Gosztonyi Samu »	1·50
Csecsetka Lajos »	4·—	Gemzitzky Mátyás »	1·—
Csaplovics György »	1·—	Gryllusz Janka »	4·—
Czékus Lajos »	1·—	Gryllusz Gyula »	5·—
Dukát Samu »	1·—	Gutkaisz Józsefné »	1·50
Dragonszky József »	5·—	Gassik János »	3·—
Drexler Frigyes »	10·—	Görgey Samu »	5·—
Dillnberger Malvin »	5·—	Gally Samu »	6·—

Gecsányi János . . . frt.	1.—	Kollárik János . . . frt.	3.—
Greisinger Ernő . . . »	1:50	Kachnyics Mátyás . . . »	1:50
Gaszman Anna . . . »	2.—	Kardos Ádámné . . . »	4.—
Groszman Amália . . . »	—50	Kardos Sándor . . . »	4.—
Gyurkovics Karolin . . . »	—50	Kliimo Gusztáv . . . »	3.—
Hanula Adolf . . . »	2.—	Kolczonay Olga . . . »	6.—
Halassy Gyula . . . »	10.—	Kellner Klementin . . . »	2.—
Horcsek Károly . . . »	6.—	Krappe Nándor . . . »	10.—
Hüttner Ida . . . »	25.—	Klobuschiczky Samu . . . »	3.—
Hoznek János . . . »	5.—	Karafiat Viktor . . . »	3.—
Herczog Pál . . . »	3.—	Krompecher György . . . »	4.—
Hoffman Róbert . . . »	1.—	Krumm Gyula . . . »	3.—
Haluszka Zsuzsi . . . »	—50	Karsch Karolin . . . »	4.—
Hanzlik András . . . »	5.—	Kemény Paula . . . »	2.—
Habély Karolin . . . »	1.—	Krissko Károly . . . »	2.—
Hugyecz György . . . »	4.—	Koricsánszky Gusztáv . . . »	1.—
Dr. Huszágh István . . . »	5.—	Korónyi Julia . . . »	1:50
Horn Lénárd . . . »	3.—	Kukura Julia . . . »	1.—
Heinlein Pálné . . . »	4.—	Kubínyi Mór . . . »	5.—
Huszágh Ilka . . . »	6.—	Klimo András idősb. . . »	6.—
Holesch Árpád . . . »	2.—	Klobusiczky János . . . »	1:50
Horn Keresztély . . . »	2.—	Krissko János . . . »	1.—
Horn Lajos . . . »	3.—	Kleszkeny János . . . »	4.—
Harnisch Karolin . . . »	5.—	Koricsánszky Pál . . . »	—50
Holesch Adolf . . . »	12.—	Kevecska András . . . »	5.—
Hustyava Jánosné . . . »	—50	Kovácsik Anna . . . »	—50
Holesch Matilda . . . »	1:50	Krissko Emilia . . . »	—20
Holesch János . . . »	—50	Kellner Zsuzsi . . . »	1.—
Dr. Holesch István . . . »	5.—	Kovácsik György . . . »	2.—
Hjadrólouszky György . . . »	—50	Kmety Magdolna . . . »	—20
Javorka András . . . »	—50	Koreny György . . . »	2.—
Jedlicska Adél . . . »	—50	Kaczian András . . . »	—50
Jureczky Viktor . . . »	4.—	Kollár Zsuzsi . . . »	1.—
Jurányi Adolf . . . »	4.—	Kellner Erzsébet . . . »	2.—
Jeszenszky Sándor . . . »	10.—	Lehman János . . . »	1.—
Janovich Gusztávné . . . »	2.—	Lehotkay Lajos . . . »	4.—
Jámbor István . . . »	—50	Lindtner Géza . . . »	3.—
Jelenovicz Danó . . . »	2:50	Lamoss Samu . . . »	2.—
Jncze Vilma . . . »	—50	Lehotzky István . . . »	2.—
Javor Anna és Mária . . . »	1.—	Lelek Alajos . . . »	2.—
Kollár János . . . »	10.—	Lindtner Dánielné . . . »	2.—
Knauer Károly . . . »	6.—	Linhard Zsuzsi . . . »	1.—
Kiszely János . . . »	3.—	Lavota Ödön . . . »	4.—
Kulfan György . . . »	2.—	Letrik András . . . »	—80
Kosztra György . . . »	1.—	Lopuschny Dani . . . »	3.—
Klimo Pál . . . »	1.—	Lorencz Károly . . . »	4.—
Klimo András ifjb. . . »	2.—	Lányik Márton . . . »	1:50

Lehotzky Pál . . . frt.	2.—	Pischka Magdolna . frt.	—50
Laczo György . . . »	2.—	Palesch Edéné . . . »	4.—
Lehman Ferencz . . . »	1.—	Perczian Samu idb. »	5.—
Leschko Pál . . . »	2.—	Perczian Samu ifj. . . »	2.—
Linkesch Lajos idősb. »	8.—	Perczian Lajos . . . »	8.—
Linkesch Lajos ifjb. »	2.—	Perczian Béla . . . »	2.—
Lopuschny Samu . . . »	1.—	Prokopy János . . . »	5.—
Lacsny András . . . »	—50	Palesch Károly . . . »	2.—
Lakszy János . . . »	1.—	Paulínyi János . . . »	2.—
Lehotzky Egyed . . . »	6.—	Petényi Kálmán . . . »	2.—
Laszkáry Ödön . . . »	5.—	Pajor Gáspár . . . »	3.—
Lehman Amália . . . »	2.—	Plintovics János . . . »	1.—
Laczy Zsiga . . . »	2.—	Paulínyi Samu . . . »	—80
Lischka György . . . »	1.—	Podhradszky Lajos	2.—
Medveczky Kornél »	2.—	Palesch Mária . . . »	2.—
Menszatorisz Karolin »	2.—	Pinka Antalné . . . »	1.—
Menszatorisz Lajos »	3.—	Palinay János . . . »	2:50
Mályusz Károlyné . . . »	6.—	Parnicsan Anna . . . »	—50
Mályusz Egyed . . . »	3.—	Polivka György . . . »	—50
Mályusz Károly . . . »	4.—	Rakovszky Luiza . . . »	15.—
Marko Otilia . . . »	3.—	Ruttkay Pál . . . »	3.—
Micsouszky Péter . . . »	1.—	Rosenauer Janka . . . »	6.—
Maszny Samu . . . »	1.—	Rosenauer Lajos . . . »	6.—
Michaelisz Samu . . . »	1:50	Reinländer Samu . . . »	2.—
Majerszky Mária . . . »	1.—	Rjecsanszky Samuné »	1.—
Melna János . . . »	2.—	Reinländer János . . . »	—50
Márky István . . . »	1.—	Renner Pál . . . »	1:50
Menszatorisz Károly »	3.—	Répássy Mátyás . . . »	3.—
Makan András . . . »	—50	Reimlinger Antal . . . »	2.—
Majling János . . . »	—50	Reisz Adolf . . . »	5.—
Majling András . . . »	—50	Rusznayák Rezső . . . »	2.—
Moczko János . . . »	1.—	Ruttkay Beni . . . »	2.—
Molnár Vilmos . . . »	3.—	Rischányi Ádám . . . »	1.—
Matuschka György »	—50	Scheer Pál id. . . . »	2.—
Majerszky Anna . . . »	—50	Scheer Pál ifj. . . . »	1.—
Moraucsik Lajos idb. »	1.—	Scheer Lajos . . . »	1.—
Moraucsik Lajos ifj. »	1.—	Scholcz Rezső . . . »	15.—
Makovnik Mihályné »	—50	Szumrák Ede . . . »	25.—
Novák Katalin . . . »	3.—	Spöhrle Ádám . . . »	1.—
Nofsz Vilmos . . . »	1.—	Skripecz Ilona . . . »	1.—
Nádeja Dániel idb. »	5.—	Szumrák Jenő . . . »	6.—
Nádeja Dani ifj. . . . »	5.—	Sztanik Samu . . . »	5.—
Nádeja András . . . »	5.—	Szlanencsik Samu . . . »	5.—
Nievelt Zsuzs . . . »	—50	Szlanencsik Rezső . . . »	2.—
Okolicsányi Ágnes . . . »	12.—	Skoda Anna . . . »	1.—
Olejsek Hermin . . . »	—50	Stollmann Mihály . . . »	1.—
Ondrey Lajos . . . »	3.—	Szimonidesz Lajos . . . »	1.—

Szimonidesz Rozália	frt. —50	Tomka Simon	frt. 1.—
Schemsel István	» 1.—	Tomka Gábor	» 1:50
Stollmann Lajos	» 4.—	Tern Róbert	» 1.—
Sztik Mihály	» 3.—	Tóth Viktor	» 5.—
Szalay Mária	» —50	Tomka József	» —50
Svonyavecz Lajosné	» —50	Tvrdon Zsuzsi	» 1 —
Szumrák Pál	» 20.—	Tompa Árpád	» 6.—
Schveng Flóra	» 1.—	Ujhelyi Gyula	» 5.—
Szliuka János	» 3:50	Ujkereszty István	» 5.—
Szigethy Vilmos	» 6.—	Wotocsek Anna	» 10.—
Seyfried Károly	» 5.—	Weszter Gyula	» 2.—
Szliuka András	» 3.—	Würsching Zsuzsi	» 3.—
Szimonidesz Dani	» 2.—	Würsching Rezső	» 4.—
Szailer Károly	» 1.—	Wanko Samu	» 2.—
Sponner Teréz	» 2.—	Weszelszky Zsuzsi	» 2.—
Starke Mihály	» 4.—	Wagner Mária	» —50
Szepesházi János	» 1.—	Wanko Zsuzsi	» —50
Stadler Tófor	» 100.—	Wrba Zsuzsi	» 1.—
Szumrák Gusztávné	» 15.—	Witte Paula	» 1.—
Szeltenreich Zsiga	» 3.—	Vissnyei Nándor	» 3.—
Szeltenreich Gyula	» 2.—	Wanko János	» 2.—
Sztik János	» 1.—	Wladár Antal	» 3.—
Szjakel András	» —50	Wissnyi Lajos	» 2.—
Szjakel Anna	» —20	Weljacsik András	» —50
Stollmann András	» 1.—	Walther Jakab	» 5.—
Solty Arnold	» 3.—	Walther Adolf	» 2.—
Sztrapecz János	» —50	Würtzler Amália	» 3.—
Stollmann Andor	» 2.—	Zelenka Károly	» 5.—
Szpratek György	» —50	Zvolanek Mátyás	» 3.—
Schvehla Irma	» 1.—	Záhorák Pál	» 1.—
Turzó Lajos	» 6.—	Zsinger Pál	» —50
Tulinszky Emil	» 3.—	Záthureczky Gábor	» —50
Turcsányi Ödön	» 4.—	Zehman Paula	» 2.—

